



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 26 мая 2016 года, № 102 (6507)

Чемберз

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Конференции

### Диалог укрепляет взаимодействие

В столице состоялась международная конференция, на которой рассмотрены опыт Узбекистана и международная практика развития социального партнерства государственных органов и негосударственных некоммерческих организаций.



Конференция организована Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, а также Национальной ассоциацией ННО Узбекистана, Советом Федерации профсоюзов при содействии координатора проектов ОБСЕ в Узбекистане, представителя фонда имени Ф. Эберта и других партнеров. В ней приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, ответственные работники министерств и ведомств, представители институтов гражданского общества, эксперты из Франции, Германии, Голландии, Канады, Японии, Южной Кореи, Индии и других стран, представители международных организаций, дипмиссий, аккредитованных в нашей стране.

приятную платформу для становления и развития многообразных негосударственных некоммерческих организаций, которые сегодня стали важным фактором защиты демократических ценностей, прав, свобод и законных интересов людей, способствуют реализации гражданами своего потенциала, повышению их общественной, социально-экономической активности и правовой культуры, обеспечению баланса интересов в обществе.

Отмечалось, что на основе предложенной главой государства Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране был принят Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», существенно укрепивший гарантии информационных прав граждан. Внедрены современные эффективные механизмы информирования граждан, а также обеспечения их активного участия в принятии госорганами важнейших решений.

В 2014 году институту общественного контроля был придан конституционный статус как важному механизму обеспечения права граждан на участие в управлении делами государства и общества. Нормы об общественном контроле закреплены во многих законах. Так, в Законе «Об экологическом контроле» акцент сделан именно на активное участие общественности и ее сотрудничество с госорганами.

Законы «Об общественных объединениях в Республике Узбекистан», «О негосударственных некоммерческих организациях», «Об общественных фондах», «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций» и другие создали благо-



## Выпускник-2016

### К профессии — с современными знаниями

Вчера во всех общеобразовательных школах республики был поистине незабываемый день. 476 616 выпускников 9-х классов приняли участие в праздничных мероприятиях, посвященных окончанию 2015/2016 учебного года и подведению его итогов.

В этом году они прошли под девизом «С современными знаниями овладеем навыками современных профессий», объединив в своих рядах не только выпускников, но их родителей, педагогов и представителей общественности. Не менее взволнованные взрослые желали ребятам больших успехов в учебе, напутствовали добрыми словами. Ведь после школы у них начинается новый жизненный этап. Свои двери для юношей и девушек распахнут профессиональные колледжи и академические лицеи, где они не только продолжат образование, но и обретут специальность.

В мероприятиях приняли участие заслуженные учителя, ветераны-педагоги, активисты махаллей, родители, бывшие выпускники школ. Выступая перед молодым поколением, они уделили особое внимание той огромной созидательной работе, которая проводится в рамках реформирования системы народного образования. Говорили об условиях, созданных в годы независимости для учебы, творчества, спорта, всесторонней поддержке и поощрении учеников и учителей. В частности,



Фото Ш. Широпова.

было отмечено, что в Год здоровой матери и ребенка эта работа будет не только продолжена, но и усилена. Так, в рамках Государственной программы 1 220 общеобразовательных школ пополнятся компьютерами, интерактивными электронными досками и кондиционерами. С учетом приобретенной техники число классов, укомплектованных необходимым учебным оборудованием, достигнет почти 13 тысяч. Таким образом, обес-

печенность школ современными средствами обучения составит 91,1 процента.

Прощание со школой — это своеобразное подведение итогов девятилетней учебы, когда у юных появляется ощущение пройденного первого этапа. И чем успешнее он был, тем больше уверенности, что следующий будет преодолен также достойно. Ведь за плечами — полученный багаж современных знаний, а впереди — овладение необходимыми для

процветания страны профессиями, интересная, насыщенная на события молодежная жизнь в колледже или лицее.

На торжественных мероприятиях отмечались успехи ребят, достигнутые ими в течение учебного года. Вспоминались их победы и участие в предметных олимпиадах, состязаниях знатоков, спортивных соревнованиях. Кроме того, способные и примерные учащиеся награждены почетными грамотами в номи-

нациях «Самый примерный ученик», «Самый активный ученик», «Творческий ученик», «Юный изобретатель», «Гордость нашей школы», «Мастер спорта», «Знарок компьютера», «Самая опрятная девочка». Получили грамоты и самые активные родители, которые на протяжении всего учебного года помогали педагогам в организационной и общественной работе с учениками.



## От нашего парламентского корреспондента

### Из колледжа — на производство

В Министерстве высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан состоялась видеоконференция на тему «Актуальные задачи по вовлечению выпускников профессиональных колледжей в предпринимательскую деятельность», организованная Комитетом по вопросам науки, образования, культуры и спорта Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В ее работе приняли участие сенаторы, представители Центра среднего специального, профессионального образования, Комитета женщин, Совета Федерации профсоюзов, министерств труда, юстиции, ОДМ «Камолот», Центрального банка, Торгово-промышленной палаты, фонда «Махалла», СМИ.

Отмечено, что вопросы обеспечения занятости населения, особенно молодежи, являются приоритетом государственной политики. Реализуется Национальная про-

грамма по подготовке кадров, на основе которой сформирована система обязательного непрерывного образования по схеме 9+3, обеспечено обучение молодежи востребованным профессиям, трудоустройство, поддержка их стремления к предпринимательской деятельности. Создана необходимая нормативно-правовая база.

Постановлением Кабинета Министров от 10 марта 2015 года «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы трудоустрой-

ства выпускников профессиональных колледжей» был создан Республиканский координационный совет по организации производственной практики выпускников профессиональных колледжей, закрепления за конкретными организациями работодателями и обеспечения их трудоустройства в соответствии с полученной профессией. Аналогичные территориальные координационные советы также действуют в регионах страны. В результате проведенной работы в 2014–2015 учебном году все 482,6 тысячи выпускников, обучающихся в 1 403 профессиональных колледжах в соответствии с заключенными трехсторонними договорами, прошли практику на 207,2 тысячи предприятий и в организациях.

В целях вовлечения и подготовки учащихся профессио-

нальных колледжей в предпринимательскую деятельность на первом и втором курсах обучения проводятся специальные курсы по основам предпринимательства и бизнеса. Для оказания им практической помощи в составлении бизнес-планов, регистрации субъектов предпринимательства, оформлении кредитов в 93 колледжах, расположенных в 13 районах, были организованы выездные пункты «одно окно». В 2015 году 38,3 тысячи выпускникам, изъявившим желание заниматься предпринимательской деятельностью, коммерческими банками выданы льготные кредиты на организацию собственного бизнеса. Ими за истекший период создано на местах более 15 тысяч рабочих мест.



## ФАКТЫ ДНЯ

В сельском сходе граждан «Галлак» Зааминского района Джизакской области начало действовать кролиководческое фермерское хозяйство «Samin Nare». На его создание было направлено 486 миллионов суммов, из которых 200 миллионов — льготный банковский кредит. Для укрепления кормовой базы хозяйству выделено 15 гектаров полевых земель. На днях сюда будет завезено свыше 400 кроликов элитной породы.

В Фергане открылся музей истории органов внутренних дел. Здесь собраны многочисленные экспонаты и документы, рассказывающие о деятельности защитников правопорядка региона. Особый интерес вызывают экспозиции, посвященные ветеранам, сотрудникам, удостоившихся государственных наград Республики Узбекистан, погибшим при выполнении служебного долга. Большой раздел посвящен подвигу ветеранов Второй мировой войны, людям, внесшим большой вклад в борьбу с преступностью.

Научно-практический семинар «Борьба с коррупцией и ее предупреждение — приоритетная задача» состоялся в Высшем военном таможенном институте. В ходе мероприятия были заслушаны доклады по данной теме, участники ознакомились с законодательной базой в части административной ответственности за правонарушения, совершенные должностными лицами, служащими и представителями власти, в том числе с Конвенцией ООН против коррупции, ратифицированной Узбекистаном в 2008 году.

В колледже информационных технологий города Андижана прошла ярмарка свободных рабочих мест. Участвовавшие в ней шесть десятков предприятий и организаций областного центра предложили 160 вакансий. Работодатели представили разнообразную информацию о своем предприятии, созданных условиях и перспективах дальнейшего роста. По стендам и другим средствам наглядной агитации молодежь получила представление о деятельности школ «Мастер — ученик».

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.



## Факел студенческих игр отправился в Фергану

Церемония зажжения факела Универсиады-2016 состоялась в Паркентском районе Ташкентской области



Фото Х. Полякова.

Стало традицией зажигать огонь соревновательной трехступенчатой системы от лучей света в большой солнечной печи Института материаловедения научно-производственного объединения «Физика-Солнце». В мире действует два таких уникальных сооружения. Одно находится в Пиренейских горах на территории Франции, второе — в Узбекистане. При этом европейские специалисты имеют возможность вести исследования только днем, в Паркенте современное оборудование позволяет ученым работать в любое время суток.

Глубоко символично, что эстафета факела Универсиады, которую называют малой Олимпиадой, проходит в одно время с торжественным шествием пламени летних игр по Бразилии. Ведь соревнования среди студентов, как и главные старты четырехлетия, чрезвычайно важны для всей спортивной молодежи страны.

В торжественной церемонии участвовали представители министерств и ведомств, широкой общественности, студенты и артисты. Вместе с участниками Универсиады, известными и юными атлетами, представляющими сборные команды каждого региона нашей страны, они собрались на площади.



## В Законодательной палате Олий Мажлиса

### Фракции обсуждают исполнение Госбюджета

В эти дни в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан проходят заседания фракций политических партий. На них в соответствии с Законом «О парламентском контроле» депутаты обсуждают вопросы исполнения Государственного бюджета и бюджетов государственных целевых фондов в 2015 году и в первом квартале 2016 года, так как в мировом парламентаризме контроль за исполнением Госбюджета считается одним из важнейших направлений деятельности.

Как отмечалось на заседании фракции Народно-демократической партии Узбекистана в нижней палате, за отчетный период в результате системной реализации важнейших приоритетных задач экономической программы в строгом соответствии

с утвержденными параметрами бюджета обеспечены устойчивые высокие темпы роста и макроэкономическая стабильность, модернизация и диверсификация экономики страны.



## Диалог укрепляет взаимодействие

1

Негосударственные некоммерческие организации, которых уже свыше 8 400, сегодня активно сотрудничают с органами государственной власти и управления в деле обеспечения адресной социальной поддержки граждан, воспитания молодежи, защиты окружающей среды, охраны здоровья населения, сохранения национальных культурных ценностей и других направлениях. Они участвуют в обсуждении и разработке нормативно-правовых актов, важнейших государственных программ, их реализации. Принятый в 2014 году Закон «О социальном партнерстве» послужил стимулом для поднятия этой работы на новый уровень. В нем четко регулируются механизмы взаимодействия госорганов с ННО и другими институтами гражданского общества. В соответствии с ним при Кенгашах народных депутатов областей республики образованы общественные комиссии по социальному партнерству и общественные фонды, определяющие направления взаимодействия и осуществляющие финансовую поддержку проектов и действующие на основе оправдавшей себя практики работы Общественного фонда поддержки ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Парламентской комиссии по управлению его средствами.

На конференции зарубежные эксперты рассказали об опыте своих стран по развитию гражданского общества, формированию

правовых основ взаимодействия гражданских институтов и органов государственной власти и управления. Докладчики представили различные модели и механизмы развития социального партнерства, однако были едины в том, что такое взаимодействие является важным фактором эффективного и адресного решения многих насущных вопросов.

Международная конференция стала полезной для всех ее участников, так как изучение и сопоставительный анализ передового опыта других стран, общепризнанных международных принципов и стандартов является важной основой для дальнейшего развития законодательства в данной сфере.

Заинтересованная дискуссия позволила выработать конкретные предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию организационно-правовых основ социального партнерства, утверждению гарантий свободы деятельности гражданских институтов, повышению гражданской активности.

В рамках конференции ее участники ознакомились с работой некоторых ННО республики. Для них была развернута выставка продукции и услуг ННО «Вместе — к светлому будущему», детско-молодежная ННО «Узбегим ёшлари», группы молодежного проекта Международного женского фонда «Шарк аёли», творческие коллективы национальных культурных центров дали концерт.

Лилия АХМЕДЖАНОВА.

### Слово — участникам конференции

**Джон МакГрегор, координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане:**

— Развитие социального партнерства — это одно из важных направлений деятельности ОБСЕ. Институты гражданского общества играют большую роль в укреплении в обществе уважения к демократии и обеспечении безопасности. Узбекистан избрал собственную модель демократического развития, признанную во всем мире как «узбекская модель». С первых дней независимости на платформе устойчивого развития институты гражданского общества в Узбекистане вносят свой вклад в защиту фундаментальных прав и свобод человека.



Джон МакГрегор

Реализуемый в вашей стране принцип «от сильного государства к сильному гражданскому обществу» действительно актуален, так как устойчивость является важным фактором защиты общественных интересов.

Закон «О социальном партнерстве» в Узбекистане устанавливает организационные и правовые механизмы диалога, участие гражданского общества в социально-экономическом развитии.

**Наото Ямаучи, профессор государственной экономики университета Осаки (Япония):**

— Узбекистан достиг больших успехов в развитии гражданского общества. Ваша страна сегодня продвигается в русле общих тенденций. Создана система поддержки

негосударственных некоммерческих организаций, совместных с государственными органами проектов. Сегодня необходимо изучать опыт Узбекистана, так как предпринимаемые шаги в развитии гражданского общества дают весомые результаты. В Японии также роль ННО достаточно велика. На конференции мы обсудили актуальные для многих стран задачи по повышению уровня менеджмента в ННО, усилению поддержки гражданских институтов, наращиванию потенциала гражданского общества, повышению профессионализма работников негосударственных организаций, совершенствованию законодательства.

**Говинд Кумар Инакхия, ассистент профессора кафедры публичной политики и государственного управления школы гуманитарных и социальных наук Центрального университета Жаму (Индия):**

— Свою презентацию на конференции я посвятил вопросам улучшения деятельности ННО и современным тенденциям развития гражданских институтов и гражданского общества через призму конституционных положений Узбекистана и Индии. В Узбекистане в 1991 году действовало всего 95 ННО, в настоящее время — свыше восьми тысяч. Это говорит о том, что процессы развития гражданского общества протекают очень динамично. У вас создана эффективная государственная поддержка, финансирования, а также регистрационных и налоговых преференций, как и в Индии. Многие сделано для упрощения деятельности гражданских институтов. Сегодня необходимо поддерживать

инициативы организаций, действующих непосредственно на местах, которые выявляют проблемы и участвуют в их решении. В Индии немало проблем социально-экономического характера, разногласий этнических групп, которые сегодня решаются именно ННО.

Должен сказать, что в Узбекистане созданы правовые условия для свободной деятельности ННО и других институтов гражданского общества. Я ознакомился с принятым по инициативе его превосходительства Президента Ислама Каримова в 2014 году Законом «О социальном партнерстве», который является очень актуальным и эффективным по своему содержанию. Именно путем принятия таких законов можно укрепить диалог между институтами гражданского общества, ННО и государством.

Мargarет Скок, старший научный сотрудник Центра международного управления инноваций по программе глобальной безопасности и развития (Канада):

— Узбекистан, безусловно, предпринял эффективные шаги по созданию условий для свободного развития гражданского общества. Сформирована хорошая правовая база участия граждан в решении важных государственных вопросов, открытости госорганов для ННО и их взаимодействия. Действует уникальная система финансирования социально значимых проектов гражданских институтов. На конференции я рассказала об опыте Канады по социальному партнерству, с интересом слушала доклады о достижениях Узбекистана.

**Мargarет Скок, старший научный сотрудник Центра международного управления инноваций по программе глобальной безопасности и развития (Канада):**



Мargarет Скок

— У каждой страны свои исторические и национальные особенности, модели демократического развития. Ваша страна идет по пути независимого демократического развития всего 25 лет, уровень правосознания и активности гражданского общества, оказываемая им поддержка заслуживают высокой оценки. Я уверена, что Узбекистан, следуя принципу «от сильного государства к сильному гражданскому обществу», обязательно достигнет поставленных целей и займет достойное место в числе развитых демократических стран мира.

**Натан Гилберт Куимпо, доктор гуманитарных наук (Голландия):**

— Я впечатлен насыщенностью программой конференции. Рассмотрены самые разные аспекты деятельности ННО в обществе. В Узбекистане негосударственные организации играют значимую роль в решении важнейших вопросов на местах. В вашей стране мы видим сплоченность среди людей, которые инициируют реализацию различных актуальных проектов, очень поддерживают друг друга. Могут сказать, что гражданское общество в Узбекистане обладает очень большим социальным капиталом.



Натан Гилберт Куимпо

**Патрисия Лалонде, генеральный секретарь Ассоциации образования и социального обеспечения «MEWA», научный сотрудник Института перспектив и безопасности Европы (Франция):**



Патрисия Лалонде

— У каждой страны свои исторические и национальные особенности, модели демократического развития. Ваша страна идет по пути независимого демократического развития всего 25 лет, уровень правосознания и активности гражданского общества, оказываемая им поддержка заслуживают высокой оценки. Я уверена, что Узбекистан, следуя принципу «от сильного государства к сильному гражданскому обществу», обязательно достигнет поставленных целей и займет достойное место в числе развитых демократических стран мира.

## Факел студенческих игр отправился в Фергану

1

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан.

Факел Универсиады-2016 внес обладатель серебряной медали Паралимпиады-2012 дзюдоист Шариф Халилов. Он торжественно передает огонь многократному призёру континентальных первенств обладателю олимпийской лицензии по академической гребле Шахбозу Холмурзаеву.

— Играм предшествовала огромная подготовка, на их организацию направлены существенные силы и ресурсы, что говорит о внимании руководства страны организации условий для повышения мастерства наших спортсменов, — говорит Ш. Холмурзаев. — Можно не сомневаться: стартующий праздник пройдет на самом высоком уровне, его участников и зрителей ждут незабываемые впечатления.

За день до открытия частичку атмосферы стартующих игр участникам церемонии зажжения факела подарили показательные выступления юных гимнасток, борцов, футболистов, представителей других видов спорта, а также представленная концертная программа. Они прошли на импровизированной сцене под открытым небом.

Оргкомитетом определен маршрут огня. Конечный пункт следования эстафеты — стадион «Истиклол» в центре Ферганы, где состоится торжественное открытие игр. Группе факелоносцев в сопровождении почетного эскорта предстоит преодолеть свыше 360 километров: часть пути на автомобилях, часть — пешей эстафетой. В городах и поселках ее встречают с цветами и флагами, организуют торжественные встречи, выступления спортсменов. Культурно-просветительские и



Фото: Х. Лойдоева.

спортивные мероприятия с участием известных поэтов и писателей, артистов, представителей широкой общественности сопровождаются музыкой, песнями и танцами,

созвучными студенческому празднику молодости, красоты и единства.

**Руслан КЕНЖАЕВ, спецкор «Народного слова».**

### Сфера ИКТ

## Информационная система в образовании

**В столице прошла пресс-конференция, на которой обсуждались вопросы создания и внедрения комплексной информационной системы «Образование».**

В рамках развития системы электронного правительства, а также согласно постановлению главы государства от 27 июня 2013 года «О мерах по дальнейшему развитию Национальной информационно-коммуникационной системы Республики Узбекистан» в 2016—2020 годах будет создана и задействована комплексная информационная система «Образование». Главной целью ее появления является улучшение предоставления интерактивных услуг населению и информатизация всех этапов образования.

На мероприятии отмечалось, что на сегодняшний день все вузы республики подключены к национальной сети «Электронное образование», построенной на

основе виртуальной защищенной сети, способной передавать электронную информацию через оптико-волоконные каналы связи. Через портал единых интерактивных услуг и сайт Министерства высшего и среднего специального образования населению предоставляются различные услуги. Внутренний документооборот в системе равен 86 процентам. Информационные системы, которые будут сформированы в результате введения комплекса «Образование», послужат дальнейшему повышению этого показателя, создадут широкие возможности для достижения высоких результатов в данной сфере.

А. КНЯЗЕВА.

## Из колледжа — на производство

1

Таким образом, в результате проведенной работы из 482,6 тысячи выпускников колледжей 2015 года на сегодняшний день трудоустроено свыше 480 тысяч.

В 2015/2016 учебном году 1 410 профессиональных колледжей страны закончат свыше 477 тысяч человек. С целью их трудоустройства в соответствии с Программой создания рабочих мест и обеспечения занятости населения между выпускниками колледжей, предприятиями и организациями, администрациями колледжей и хокимиятами заключены соответствующие договоры. Сформирован список 33,1 тысячи выпускников, изъявивших желание заниматься предпринимательством. Коммерческими банками утверждены прогнозные параметры выделения льготных кредитов.

В нынешнем году в целях оказания всесторонней помощи в трудоустройстве выпускников по избранной специальности до конца учебного года в колледжах будут проведены 904 специализированные ярмарки свободных рабочих мест. Кроме того, на выпускных курсах всех профессиональных колледжей введен учебный курс «Технология трудоустройства». Государственной программой «Год здоровой матери и ребенка» предусмотрено в 2016 году в каждом колледже организовать учебные курсы «Трудовое право» и «Правовые основы организации предпринимательской деятельности», а также принятие мер по трудоустройству всех выпускников колледжей и созданию соответствующей системы мониторинга.

В ходе обсуждения сенаторы подчеркнули необо-

димность дальнейшего повышения эффективности взаимодействия профессиональных колледжей с предприятиями и организациями, хокимиятами, ОДМ «Камолот», местными Кенгашами народных депутатов, хозяйствующими субъектами, органами самоуправления граждан и СМИ по вовлечению выпускников колледжей в предпринимательскую деятельность и их всемерной поддержке. Участники высказали предложения и рекомендации по дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой базы обеспечения трудоустройства выпускников колледжей, созданию оптимальных условий для предпринимательской деятельности молодежи, организации системного ознакомления выпускников с льготами и преференциями.

Фирюза КУБАРЕВА.

## Фракции обсуждают исполнение Госбюджета

1

Рост реальных доходов населения обеспечивает расширение внутреннего потребительского спроса.

Члены фракции подчеркнули, что в истекшем году сделаны решительные шаги в осуществлении принципиально важных реформ, направленных на достижение нашей главной цели — выйти на уровень развитых демократических государств мира, построить сильную социально ориентированную экономику, обеспечивающую достойный уровень и качество жизни наших людей.

В центре внимания деятельности правительства находились вопросы дальнейшего развития социальной сферы, неуклонного роста доходов и уровня жизни населения страны. В 2015 году для финансирования социального бюджета были выделены 21,3 триллиона сумов, или 58,8 процента от общих расходов.

На заседании обращено особое внимание на целевое и адресное использование средств, выделенных на социальную сферу и меры социальной поддержки населения, формирование доходов Государственного фонда содействия занятости и целевое использование его расходов. В частности, за истекший год за счет средств фонда более чем 15 тысячам человек была оказана материальная помощь в сумме 4,4 миллиарда сумов путем подготовки кадров, вовлечения в оплачиваемые общественные работы и выплаты пособий по безработице. Члены фракции были едины во мнении относительно дальнейшей активизации проводимой работы в данном направлении.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана наряду с достигнутыми показателями заострили внимание и на отдельных проблемах. В частности, еще имеют место случаи финансовых правонарушений, они выявляются в ходе проверок учреждений социальной сферы.

Члены фракции СДП «Адолат», обсуждая отчет об исполнении Государственного бюджета в 2015 году, следуя принципам социальной

справедливости, особое внимание уделили вопросам целевого использования бюджетных средств, направленных на углубление реформ, проводимых в сферах образования, культуры и здравоохранения.

Отмечалось, что профинансированы все мероприятия согласно принятым государственным программам. За истекший период направлены значительные средства на развитие культуры и спорта, данные меры служат духовному и физическому воспитанию подрастающего поколения.

В частности, в 2015 году основная часть расходов социальной сферы, а именно свыше 57 процентов, была направлена на содержание и развитие образовательных заведений. Всесторонне обсуждая состояние использования этих средств, депутаты проанализировали осуществляемые меры по укреплению материально-технической базы учебных заведений, обеспечению их современными информационными технологиями, электронными учебными программами и мультимедийной продукцией.

Исходя из предвыборной платформы, члены фракции СДП «Адолат» обсудили ход реализации мер по обеспечению целевого использования бюджетных средств, направленных на оснащение учреждений здравоохранения современным медицинским оборудованием, а также профилактику заболеваний.

Депутаты детально рассмотрели работу по реализации Государственной целевой программы строительства индивидуального жилья по типовым проектам в сельской местности. Было подчеркнуто, что в 2015 году построено 12 тысяч новых домов. Также члены фракции высказали предложения по внедрению энергосберегающих технологий при строительстве таких домов и по возведению социальных объектов.

По итогам обсуждения члены фракций сформировали свои позиции по вопросам повестки дня, одобрили отчет об исполнении Государственного бюджета. Приняты соответствующие решения.

Сауле АЗИМБЕТОВА, наш корр.

Турниры

Соревнуются курсанты

При подготовке специалистов для правоохранительных органов особое внимание уделяется физической культуре и спорту, пропаганде здорового образа жизни среди слушателей и курсантов образовательных учреждений Министерства внутренних дел.

Пример тому — соревнования по многоборью, состоявшиеся в Академии МВД, в которые вошли семь спортивных дисциплин. Все участники продемонстрировали высокий

уровень физической подготовки и стремление к победе. Однако лучшими в общекомандном зачете оказались представители Академии МВД. На втором и третьем месте команды Ташкентского высшего военно-технического училища и Высшей техни-

ческой школы пожарной безопасности. Победителям и призерам вручены призы и дипломы.

В ходе мероприятия также состоялись показательные выступления членов спортивных секций академии, действующих при кафедре боевой и физической подготовки.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

МЕДИЦИНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН объявляет конкурсные торги на приобретение медицинского оборудования.

- 1. Предмет конкурса:
1.1. Эндоскопическая видеосистема — 2 комплекта.
1.2. Гастродифиброскоп многофункциональный — 3 комплекта.
1.3. А также на основании постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан № 456 от 21 ноября 2001 года просим вас представить коммерческое предложение для определения максимальной цены на аппарат рентгенодиагностический денальный, панорамный с функцией 3D-томографии и цефалометрией для проведения тендерных торгов — 1 комплект.
2. С техническими заданиями к данному оборудованию можно ознакомиться на сайте МВД Республики Узбекистан mvd.uz.
3. Условия оплаты поставляемой продукции — 100% безотзывный, неделимый, документарный аккредитив.
4. Валюта платежа: сум, рубль, доллары США, евро.
5. Условия поставки — согласно Инкотермс-2010.
— DAP/CIP «Аэропорт» г. Ташкента Республики Узбекистан (в случае авиапоставки);
— DAP/CIP ж/д станция г. Ташкент Республики Узбекистан (в случае ж/д поставки).
6. Поставщик (победитель конкурсных, тендерных торгов) должен произвести предотгрузочную инспекцию поставляемых товаров с привлечением независимой инспекционной компании, аккредитованной в установленном порядке в Республике Узбекистан. При этом расходы по проведению предотгрузочной инспекции должны покрываться поставщиком.
7. Последний срок приема конкурсных (пакета документов) предложений — 22 июня 2016 года.

Конкурсные торги состоятся по адресу: 100017, г. Ташкент, Яккасарайский р-н, ул. Сарабустон, 11, Медицинское управление МВД Республики Узбекистан.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по телефону: (+99871) 232-25-47, 231-57-84. Контактное лицо — Мохира Позилханова.

0909/231

«SAMARKAND DILLER RIELTOR SERVICE» МЧЖ

бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб бориш тартибда ўтказиладиган оқик аукцион савдосига тақлиф этади.

2016 йил 28 июнь куни соат 11.00 да бўлиб ўтадиган аукцион савдосига АТ «Алоқабанк» кенгаши йигилишининг 2016 йил 22 мартдаги 46-сонли баённомаси ҳамда АТ «Алоқабанк» Самарқанд филиалининг 2016 йил 23 майдаги 38-07/978-сонли буюртма хатига асосан, куйидаги объектлар қўйилмоқда:

1. АТ «Алоқабанк» Самарқанд филиалига қарашли, Самарқанд шаҳри, Челак кўчаси, 56-уйда жойлашган, умумий майдони 499,95 кв.м., қурилиш ости майдони 187,485 кв.м., фойдаланиш майдони 327,48 кв.м. бўлган маъмурий бино, радиоузатиш маркази биноси.

Бошлангич баҳоси — 507 173 000 сўм.

2. Самарқанд шаҳри, Хусайн Бойқаро кўчаси, 9-уйнинг 29/100 қисмида жойлашган, умумий майдони 178,26 кв.м., қурилиш ости майдони 112,56 кв.м., фойдаланиш майдони 72,01 кв.м., тураржой майдони 40,55 кв.м. бўлган уй-жой биноси.

Бошлангич баҳоси — 127 983 000 сўм.

Объектлар билан сотувчи вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин. Талабгорлардан аризалар иш кунлари соат 9.00 дан 18.00 гача қабул қилинади. Талабгорлардан аризаларни қабул қилиш савдо бошланганига бир кун қолганда тўхтаилади. Аукцион савдосида қатнашиш истагидаги талабгорлар объект бошлангич баҳосининг 15 фоизидан кам бўлмаган миқдордаги закалат пулини савдо ташкилотчиси — «Samarkand diller rieltor service» МЧЖнинг АТ «Капиталбанк» Самарқанд филиалидаги куйидаги ҳисоб рақамига тўлашлари шарт: 20208000900574382001, МФО: 01061, СТИР: 303746604, ОКОНХ: 83200.

Савдо голибига савдо ўтган санадан бошлаб 5 (беш) кун мобайнида олди-сотди шартномасини имзолаш юклатилади.

Мурожаат учун манзил: Самарқанд шаҳри, Мирзо Улуғбек кўчаси, 91-«А» уй. Телефонлар: (+99895) 508-47-58, (+99893) 355-70-74, (+99891) 522-74-09.

Электрон почта: axrorsdrs@mail.ru

Хизматлар лицензияланган.

0909/272

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

Объявляет конкурсные торги (тендер) по объектам:

Лот № 10. «Капитальный ремонт дошкольных образовательных учреждений г. Ташкента».

Подлот № 10-1. «Капитальный ремонт дошкольного образовательного учреждения № 129 в Яшнабадском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

- 1 157 838 619 сумов с учетом НДС;
— 964 865 517 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ — 25 августа 2016 года.

Подлот № 10-2. «Капитальный ремонт дошкольного образовательного учреждения № 127 в Мирабадском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

- 751 232 168 сумов с учетом НДС;
— 626 026 808 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ — 25 августа 2016 года.

Подлот № 10-3. «Капитальный ремонт дошкольного образовательного учреждения № 507 в Мирабадском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

- 964 986 997 сумов с учетом НДС;
— 804 155 832 сума без учета НДС.

Срок окончания работ — 25 августа 2016 года.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств местного бюджета.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Размер квот для субъектов малого бизнеса составляет 100%.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации по каждому подлоту — двести тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 3, здание хокимията г. Ташкента.

0909/23

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 23 по 29 апреля 2016 года

1. Зарегистрированы: 1. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 8 апреля 2016 года № 73-Н «О внесении изменений в Положение о медицинском освидетельствовании и авиационного персонала гражданской авиации Республики Узбекистан».

2. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 18 апреля 2016 года № 25 «О внесении изменений в Положение о порядке апробации сортов пшеницы сельскохозяйственных культур, предназначенных для производства посевных семян».

3. Приказ генерального директора Узбекского агентства стандартизации, метрологии и сертификации от 30 марта 2016 года № 178 «О внесении изменений и дополнения в Правила оплаты работ и услуг в Национальной системе сертификации Республики Узбекистан».

4. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 15 апреля 2016 года № 01-02/8-24 «О внесении изменений и дополнений в Положение об использовании залога таможенными органами Республики Узбекистан».

5. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 18 апреля 2016 года № 01-02/16-26 «О внесении изменений в постановление «Об утверждении Инструкции о порядке обращения в системе таможенных органов с пробами и образцами товаров, перемещаемых через таможенную границу Республики Узбекистан».

6. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 18 апреля 2016 года № 01-02/16-28 «О признании утратившими силу постановления «Об утверждении Положения о порядке принятия таможенными органами

предварительных решений о классификации товаров в соответствии с Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан», а также изменения к нему».

7. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 100-мх «О внесении изменений в пункт 92 Методических указаний о порядке подготовки, юридико-технического оформления и проведения правовой экспертизы проектов нормативно-правовых актов, вносимых органами государственного и хозяйственного управления, органами государственной власти на местах в Кабинет Министров Республики Узбекистан».

8. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

9. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

10. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

11. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

12. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

13. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

14. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

15. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

16. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

17. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

18. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

19. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

20. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

21. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

22. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

23. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

24. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

25. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

26. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

27. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

28. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

29. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

30. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

31. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

32. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

33. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

34. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

35. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

36. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

37. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

38. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

39. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

40. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

41. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 28 апреля 2016 года № 101-мх «Об исключении ведомственного нормативно-правового акта из государственного реестра».

0909/23

К профессии — с современными знаниями

1 Традиционный опрос девятиклассников показал, что 42 870 выпускников, или 9 процентов от их общего числа, продолжат обучение в академических лицеза, а 433 738, или 91 процент, — в профессиональных колледжах.

где они росли и формировались, учились дружить и уважать старших. Заложившая в каждом прочный фундамент образования и воспитания, она надолго останется в их памяти.

С. Сирожиддинова при Национальном университете Узбекистана. А затем планирую поступать в этот вуз на биолого-почвенный или химический факультет, поскольку очень люблю эти предметы.



Фото Х. Полякова.

профессию, направление в образовании. Именно поэтому по традиции выпускники вместе с родителями после торжественного мероприятия в школе посетят лицей и колледжи, где для них будут организованы выставки и открытые уроки, знакомящие с перспективами обучения в данных образовательных заведениях.

из них — Нафосат Абдурасулова, окончившая школу с отличием. — До сих пор не верю, что я — выпускница, — говорит девушка. — Теперь меня ждет интересная учеба в Каршинском колледже информационных технологий.

Экспресс-опрос «НС»

Мечты осуществляются

Позади школа: выпускниками девяти классов пройден первый этап образования. Продолжат они обучение в академических лицезах и профессиональных колледжах.

Алишер Мамаджанов, выпускник школы № 145:

— Конечно, волнительно самому принимать решение: кем стать в будущем, какую профессию выбрать. Родители и учителя часто говорили, что если я буду иметь четкую цель, стремиться к ней, учиться и расширять свой кругозор, то добьюсь нужного результата.

гражданам страны. Все должны знать и уважать принятые законы. Хочу защищать права, данные в независимой республике.

Юсуф Халилов, выпускник школы № 17:

— С детства увлекаюсь техникой, люблю мастерить, что-то чинить, заново собирать. Поэтому с особым интересом посещал занятия по физике, математике, трудовому обучению.

современное оборудование, макеты технических деталей, автомобильных запчастей, захотел продолжить учебу в нем.

Ширин Вахабова, выпускница медицинского колледжа имени Боровского:

— Обучение в нашем колледже требует особого старания и сосредоточенности, ведь в дальнейшем мы будем нести ответственность за здоровье людей.

в высокой квалификации врачей. Им государством предоставлено передовое оборудование, позволяющее ускорить их усилия в борьбе за жизнь больных.

Записал Фарход ТАШПУЛАТОВ, наш корр.

Мероприятия

Газели прозвучали в песнях

По сложившейся традиции в последней декаде мая ежегодно в Намангане проходят Машрабовские чтения.

Наманганцы глубоко чтят память своего земляка, являющегося одним из классиков узбекской поэзии. Еще на заре независимости, в мае 1992 года, в городе цветов был заложен парк культуры и отдыха, носящий его имя.

Как известно, жизненные обстоятельства вынудили поэта покинуть родные края и жить на чужбине, — говорит руководитель областного отделения Союза писателей Узбекистана Жамолитдин Муслим.

К сожалению, в недалеком прошлом отношение к его произведениям было однобоким и тенденциозным. Только в годы независимости творчество поэта получило достойную оценку и стало изучаться.

В этот раз Машрабовские чтения превратились в большой праздник литературы. Главные торжества состоялись в парке культуры и отдыха, носящем имя поэта.

Нурбек АБДУЛЛАЕВ, наш соб. корр.

Выставки

«Мы — счастливые дети!»

— под таким названием в Международном караван-сарае культуры Икуо Хираямы проходит выставка творческих работ воспитанников детского центра «Баркамол авлод» Яккасарайского района столицы, посвященная Международному дню защиты детей.



Фото А. Попова.

В экспозиции юные художники представили рисунки, работы из бисера, керамические изделия, резные шкатулки, игрушки и многое другое.

Центры «Баркамол авлод» помогают детям развить способности, прививают трудолюбие, приобщают к искусству. Их воспитанники принимают активное участие в мероприятиях, приуроченных к знаменательным датам.

— Занятия под началом опытных педагогов помогают воспитанникам не только обрести навыки, но и определиться с будущей профессией, — рассказывает директор центра «Баркамол авлод» Яккасарайского района столицы Дилдора Яхьяева.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ, наш корр.

Концерты

Праздник, который ждали

Проект «Чарующая весна оперы» народной артистки Узбекистана Муяссар Раззаковой стал большим событием в культурной жизни республики.

При поддержке Министерства по делам культуры и спорта она дала два потрясающих концерта, в которых приняли участие приглашенные звезды — ведущая солистка Новосибирского театра оперы и балета, обладательница Гран-при международного телевизионного конкурса «Большая опера» Вероника Джиоева (Россия, Чехия) и известный итальянский композитор и дирижер Джерардо Колелла.

Она не только приобщает зрителя к высокому искусству, но и является пропагандистом очень многих произведений, которые создали композиторы Узбекистана, и первым их исполнителем.

Вступили на концерт и лучшие ее ученики — студенты Государственной консерватории Узбекистана, где Муяссар Раззакова возглавляет кафедру академического пения, — Бирдона Маткаримова и Хужаназар Жуманазаров. И, конечно же, украсила вечер непревзойденная Вероника Джиоева, исполнив несколько арий из классических оперных произведений.

Муяссар — мировая артистка, которая может исполнять сложный классический репертуар на высоком уровне, — говорит Джерардо Колелла. — Для меня было приятным сюрпризом отметить, что она превосходно владеет техникой виртуозного пения — бельканто, которая, как правило, свойственна итальянцам.

и мировой, которым певица остиается верна уже много лет. По словам специалистов, совмещать эти два пласта очень трудно, поскольку они подразумевают разные манеры пения.

Ирина СЕРЫХ.

Footer containing contact information for 'Народное слово', including the name of the editor-in-chief, registration details, and contact numbers for various departments.